
      Lipany         Liturgický prehľad: 20. týždeň  „obd. cez rok“ od 17. VIII.  – 23. VIII.  2009

Po 615k2     1800f   † Michal, Mária, Anna                                          † Štefan Kravec  

Ut 615f          1800f   † Štefan, Ján, Anna                                          † Rudolf Petruš - výročná   

St 615f        1800k2   † Mária, Ján, Bartolomej                                 † zosn. z rod. Dlugošovej  

Št 615f     1800k2  † Viktor, Júlia a ost. z rod.                      † Jozef, Mária, Ľudmila Vrábľová  

Pi 615k2        1800f      - - -                                                   ☼ na poď. za 60 r.ž. Eleny Kanuščákovej         

So 700f        1500      

    1800f 

 † Jozef, Helena Halčišákovi a ost. z rod.                       ☼ sobášna 
                               † Andrej, Agnesa, Michal, Ján, Jozef  

 

Ne  800k2   1000k2    
     1800f   

☼ za B. pomoc a zdr. Jany           ☼ na poď. za  40 r.m.ž. a za B.p. Viery a Antona 
                              ☼ za Boží ľud tejto farnosti 

Petrovenec 

Ut 1700k2     ☼ za B.p. a zdr. rod. Kanuščákovej  

Ne  900k2     ☼ za B.p., zdr. a pokoj rod. Poklembovej   

Charita 

Po 1600a † Irena, Cecília, Ján a ostatní zosnulí z rod.   

Ut 1600a † Rozália Šlosárová 

St 1600a † Helena a Ján 

Št 1600a † Ladislav, Štefánia, František 

Pi 1600a † Ján, Miroslav, Irena, Monika 

So 1600a † František, Andrej, Tomáš 

Ne 1000a †  Ján, Terézia, Daniel, Anton, Valent 

Lúčka 

Po   1700k2  † Matúš, Hermína, Veronika  Potoky 

St  1815f     † Jozef Kopilec - výročná  

Pi  1815k2     †  Pavol, Mária, Veronika, Andrej Mizerákovi  

So 1815k2      † Michal Pavlínsky a za duše v očistci Najsv. Trojica 

Ne 930f    ☼ za novopokrstené dieťa                                                                          

Ďačov 

Ut 1800k2  † Melánia, Michal, Ján, Etela  

Št 1700k2   ☼ za prvoprijímajúce deti  

Ne 800f   ☼ za dar dážďa, resp. priaznivého počasia  

 
 

Kto chce vidieť Boha tvárou v tvár, nesmie ho 
hľadať na prázdnej oblohe svojho myšlienko-
vého sveta, ale v bratskej láske.     

F.M. Dostojevskij 

 Špeciálny vlak z Košíc do Brna na stretnutie s Benediktom XVI. 
Pri príležitosti príchodu Svätého Otca Benedikta XVI do Brna, sa Železničná 
spoločnosť Slovensko, a.s. v spolupráci so spoločnosťou Wagon Slovakia Košice, a.s. 
rozhodla vypraviť špeciálny ležadlový vlak. 
Odchod vlaku z Košíc je 26. septembra o cca 21.30 hodine. Veriaci budú môcť 
nastúpiť do vlaku aj v staniciach Kysak, Margecany, Spišská N. Ves a Poprad. Svätý 
otec odslúži sv. omšu o 10:00 v priestoroch Brnenského letiska 27. septembra. Cena 
zájazdu na osobu je 50,00 EUR. /zahŕňa cestu tam a späť v 6-miestnom ležadlovom 
kupé, raňajkový balíček a vodu/. 
Prihlásiť sa môžete na farskom úrade najneskôr do 1. septembra. /do tohto termínu je 
potrebné zájazd aj uhradiť na farskom úrade/. 
Vlak má kapacitu 480 miest. Pokiaľ by sa do 3. septembra neprihlásil dostatočný počet 
farníkov a záujem bude malý, tak by sa cesta musela zrušiť a prihláseným farníkom sa 
peniaze vrátia. Kňazi najprv zašlú len zoznam prihlásených a až po vyzvaní, by sa 
zaslali peniaze. 
Podľa menného zoznamu zadelíme farníkov do 10 vozňov a 6 miestnych oddielov. 
Rodiny je potrebné označiť, aby sme ich umiestnili podľa možností spolu. Presný 
časový rozpis zastavenia vlaku v určených staniciach po ceste tam aj naspäť Vám 
zašleme do 10. septembra a následne to môžu kňazi oznámiť veriacim. Vo vozňoch 
budú stewardi spoločnosti, ktorí budú cestujúcim počas celej cesty k službám. Taktiež 
budú mať možnosť zakúpiť si rôzne nápoje, pochutiny. 
V priestoroch letiska máme pre veriacich zabezpečenú rezerváciu na 480 miest. 
Program:  
- Odchod vlaku z Košíc dňa 26. septembra o cca 21.30 hod. 
/zo staníc Kysak, Margecany, Sp.N.Ves a Poprad upresníme čas odchodu do 10.9./ /V 
prípade veľkého záujmu zastavíme vlak aj v inej požadovanej stanici./ 
- Predpokladaný príchod do Brna 27. septembra o 05,00 hod. 
/od 04,00 hod. sa otvárajú jednotlivé sektory na letisku/ 
- Presun na letisko (cca 2 km). Prepravu veriacich zo stanice dohodneme s 
organizátorom do 10.9. Fungovať bude ale určite kyvadlová preprava. 
- Slávnostná svätá omša o 10,00 hod. /veriaci majú rezervované miesta/ 
- Presun na železničnú stanicu a odchod vlaku o cca 16,00 hodine. 
/presný čas oznámime do 10.9./  
- Plánovaný príchod do Košíc 27. septembra o 23,00 hod. 
/vlak zastaví aj v staniciach Poprad, Spišská Nová Ves, Margecany a Kysak/ 

Oznamy: 
• Vo štvrtok je spom. sv. Bernarda, opáta a uč.C.; v piatok je spom. sv. Pia X., pápeža; 

v sobotu je PM Kráľovnej; 
• Lipany: dar na kostol – z pohrebu Márie Rabikovej 80 €; novomanželia Vološinovi 

60 €; z krstu Kamila Bohoveckého 50 €;  
• Lektori vo farskom kostole si môžu vyzdvihnúť nový rozpis v sakristii. 

 



 
 

Rok kňazov - 19.06.2009 - 11.06.2010 

V piatok, 19. júna 2009, na slávnosť Božského Srdca 
Ježišovho, zahájil Sv. Otec Benedikt XVI. rok kňazov. Udialo sa to 
pri príležitosti 150. výročia úmrtia kňaza sv. Jána Márie Vianneya, 
ktorý zomrel 4. augusta 1859. Rok kňazov potrvá do 11. júna 2009, 
kedy sa bude v Cirkvi znovu sláviť slávnosť Najsvätejšieho Srdca 
Ježišovho. Táto slávnosť nie je vybratá náhodne. Svätý arský farár 
Ján Mária Vianney hovorí: Kňazstvo je prejavom lásky Srdca 
Ježišovho. Podobne pápež vo svojom prejave pri vyhlásení Roku 
kňazov hovorí, že tento deň je osobitným dňom modlitieb za 
kňazov. 

 
KŇAZI V BIBLII 

Kto bol prvým veľkňazom? 
Ex 28,1 
Kto je jediný veľkňaz Nového zákona? 
Hebr 4,14; 7,17 
Čo dostal veľkňaz Jozue v Zachariášovom videní? 
Zach 3,3-5 
Ako sa volal kňaz, ktorému slúžil Samuel? 
1Sam 2,11 
Za pôsobenia ktorých veľkňazov zaznel nad Jánom  Krstiteľom Boží hlas? 
Lk 3,2 
V ktorý deň mohol veľkňaz vstúpiť do svätyne za chrámovú oponu? 
Lv 16,2-3 
Ktorý kňaz pomazal kráľa Šalamúna? 
1Kr 1,39 
Ako sa volal madiánsky kňaz, ktorý dal Mojžišovi svoju dcéru Seforu za ženu? 
Ex 3,1 
Čo mal urobiť kňaz podľa židovského zákona s chorým na malomocenstvo? 
Lv 13,3 
Kedy sa mohol vrátiť podľa židovského zákona na svoj majetok ten, kto neúmyselne 
zabil človeka?Nm 35,22-29 
Koho z mŕtvych sa smel kňaz dotknúť bez toho, žeby sa poškvrnil? 
Lv 21,1-3 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

  
 
 

 

  

 
 

číslo 38. 
ročník III.  / 2009 

Krízové prázdniny 
Tento rok nebol pre našu rodinu, tak 

ako pre mnoho iných rodín, veľmi 
ľahký. Preto sme našim deťom povedali, 
že cez prázdniny si budeme robiť výlety 
len do blízkeho okolia. Vysvetlili sme 
im, že nie je dôležité kde sú, ale s kým 
sú a ako sa cítia.  

Jedného dňa nám však zavolali 
známi, či by sme nechceli ísť s nimi na 
manželské stretnutia do Banskej 
Bystrice. Vedeli sme o tom iba toľko, že 
sú to duchovné cvičenia pre manželov 
s osobitným programom pre deti, a to 
nám stačilo na to, aby sme povedali, že 
pôjdeme. Po 13 rokoch manželstva sa 
nám to zdalo vhodné. Prvé dojmy boli 
zvláštne. Očakávali sme fundované 
prednášky kňazov na témy týkajúce sa 
vzťahov medzi manželmi, výchovu detí 
a pod. V skutočnosti boli prednášajúcimi 
manželské páry, ktoré hovorili vlastné 
svedectvá. Prvou témou boli krízy 
v manželstve. Už zase kríza, všade, kde 
sa pohneš  - kríza, ešte aj na duchovných 
cvičeniach. Mali sme pocit, že sme 
zabrali miesto niekomu, kto to možno 
viac potrebuje. V našom rozhovore nás 
prerušil iný manželský pár s poznámkou: 
,,Pán Boh vie, prečo vás sem trepal 200 
km. Možno je to príprava.“ Bolo to ako 
„nakopnutie“. Začali sme lepšie vnímať 
atmosféru, pozornejšie počúvať, lepšie 
chápať potreby iných. Po každej 
prednáške sme sa rozdelili do skupiniek 
(po 4 manželských pároch), v ktorých 

sme podľa pracovných listov debatovali 
o odprednášanej téme. Témy boli 
napríklad: kresťanské manželstvo, druhy 
lásky, zdravé sebavedomie, dávam ti 
odpustenie, rozdiely medzi mužom 
a ženou, základy komunikácie, 
vyjadrovanie pocitov, napĺňanie potrieb 
manželov, sexualita. Každá z týchto tém 
bola určitým spôsobom prínosom pre 
náš vzťah. Čo nás najviac oslovilo, boli 
spoločné modlitby v skupinkách, kde 
každý mohol rozprávať o svojom 
probléme, ktorý nevie vlastnými silami 
vyriešiť. Ostatní sa za neho a za jeho 
problém modlili. Pri týchto modlitbách 
sme cítili úžasnú prítomnosť Ducha 
Svätého, ktorý nám otváral ústa, ale 
najmä naše srdcia. Každý deň bol 
ukončený spoločnou sv. omšou, kde 
bolo cítiť obrovskú radosť. V zbore sa 
mohol realizovať každý, kto mal nejaký 
hudobný nastroj, hlas, alebo iba odvahu.  

Týždeň strávený na manželských 
stretnutiach nás naučil väčšej 
vnímavosti voči potrebám partnera. 
Naučil nás, že každá kríza môže byť 
upevnením a posilnením nášho 
manželstva. Naučil nás, že naša láska 
môže byť stále krajšia a silnejšia, ak 
budeme napojení na zdroj lásky – 
ktorým je Boh. 

P.S.: Takýto dovolenkový týždeň 
prajeme zo srdca všetkým manželom 
v našej farnosti.  

manželia Ružbarskí 

Vydáva Rímskokatolícka farnosť sv. Martina, Lipany 
ul. Kollárova 30, 082 71 Lipany, tel. č. 4572 108 

Ponúkané za dobrovoľný príspevok! 


